

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год
основания
1929

№ 233 (3890) Четверг, 5 декабря 1946 г. Цена 20 коп

Да здравствует День Сталинской Конституции!

Да здравствует творец самого демократического в мире закона — Великий Сталин!

Под знаменем Сталинской Конституции



Великий Сталин — творец Сталинской Конституции

Десять лет тому назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, выражая единодушную волю народа, принял по докладу товарища Сталина новую Конституцию СССР. Миллионы советских людей с чувством торжества и радости за успехи своей созидательной деятельности приветствовали новый Основной закон советского государства, свидетельствующий о торжестве социализма в нашей стране.

Когда перечитываешь главы Конституции СССР, законодательно закрепишей победу социализма, в памяти возникают пророческие слова Владимира Ильича Ленина, произнесенные 1 мая 1919 года: «Взвук наших, как дикованку, будет рассматривать документы и памятники эпохи капиталистического строя. С трудом смогут они представить себе, каким образом могла находиться в частных руках торговля предметами первой необходимости, как могли принадлежать фабрики и заводы отдельным лицам, как мог один человек эксплуатировать другого, как могли существовать люди, не занимавшиеся трудом. До сих пор, как о сказке, говорили о том, что увидят дети наши, но теперь, товарищи, вы ясно видите, что заложенное нами здание социалистического общества — не утопия. Еще усерднее будут строить это здание наши дети» (Ленин, соч. т. XXIV, стр. 270).

Здание социалистического общества построено под руководством великого революционера ленинского дела — Иосифа Виссарионовича Сталина. Народ назвал новую Конституцию СССР Сталинской Конституцией, и в этом определении выражено все глубокое уважение и привязанность трудящихся масс к своему любимому вождю и учителю. О всемирно-исторической победе социализма говорит уже первая статья Сталинской Конституции. Она гласит: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». Мечта лучших умов человечества об обществе, в котором не будет эксплуататоров и эксплуатируемых, не будет наций-господ и наций-рабов, стала в Советском Союзе явью.

В нашей стране победил социализм. Он вошел в быт, и мы уже не представляем себе иной жизни. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это, — говорит товарищ Сталин, — и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной социалистической жизнью».

Все материальное и духовное богатство страны принадлежит народу. Рабочие, крестьяне, интеллигенция СССР работают на началах дружеского согласия, сплоченные единством воли и интереса. Советский строй раскрыл все возможности для творческого созидательного труда каждого человека и обеспечил каждому великие права — право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости и при потере трудоспособности.

Наша Сталинская Конституция не просто декларирует (возвещает) права и свободы, но и гарантирует, обеспечивает их практическое осуществление. У нас нет и никогда не будет безработицы, у нас никогда не может быть хозяйственных кризисов, зловещей тенью нависающих над экономической капиталистических стран. Миллионы советских людей вернулись сейчас из армии к родным очагам, и каждого ждала работа, каждый сразу мог приступить к труду.

А вот в Америке не редкость такая картина: демобилизованный солдат стоит на людном перекрестке, на его груди — молчаливым протестом против жестокого и безжалостного капиталистического строя — висит табличка с надписью: «Я вернулся — ни работы, ни крова».

Американская буржуазия несlessly разбогатела на войне. Барыши монополий США достигли колоссальных размеров: с 2,37 миллиарда долларов в предвоенном 1938 году до 25 миллиардов долларов в 1944 году. Для американских капиталистов война — доходная вещь. А трудящиеся? Кончилась война, и американские рабочие выбрасываются за ворота фабрик и заводов, пополняя собой армию безработных, численность которой уже сейчас превысила 3 миллиона человек. Среди безработных — одни миллионы участников войны. Таковы буржуазные «свободы»: свобода для капиталистов и свобода для трудящихся умирать с голоду.

На этом фоне особенно ярко вырисовывается наш, советский демократизм. Сила Сталинской Конституции, ее непререкаемый авторитет в нашем отечестве и далеко за его пределами — в том, что каждая ее статья — это не лозунг, не обещание, а законодательное закрепление того, чего добились трудящиеся СССР и это существует на деле.

Советский Союз — многонациональное государство. Все населяющие его народы — большие и малые — пользуются одинаковыми правами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной, общественной-политической жизни. Равноправие и дружба советских народов — один из основных устоев социалистического государства. Братство народов СССР явилось важнейшим условием победоносного строительства социализма и нашей победы в Отечественной войне; оно служит верной гарантией успехов послевоенного мирного строительства.

Идеологи буржуазии всячески размазывают прелести, западной демократии. Но достаточно приглядеться к положению угнетенных и порабожденных национальностей в капиталистическом мире, чтобы увидеть отвратительную фальшь буржуазной демократии.

Не так давно в СССР побывал секретарь англо-советского парламентского комитета В. Р. Коутс. После посещения Казахстана он заявил: «Замечательное впечатление осталось у меня от знакомства с институтами, лабораториями. Я познакомился с местными учеными. Я никогда не думал, что культура и наука в Казахстане достигли такого высокого уровня. Мне известно, что до Октябрьской революции среди казахов было только два процента грамотных, сейчас у нас два процента неграмотных. Интересно, что в Индии грамотность составляла тогда девять процентов и возросла за тот же период только на один процент. Никакая страна в мире не смогла бы так удачно разрешить национальную проблему, как это сделано в Советском Союзе».

Характерно, что в Индии, где проживает больше двух третей населения Британской империи, ежегодно умирает с голода около шести миллионов человек. Население Индии поворачивается нещадной эксплуатацией. Жизнь и труд человека там оцениваются настолько низко, что в шахтах в качестве тягловой силы используются женщины; шахтовладельцам это выгоднее, чем приобретать лошадей.

Идеиные прислужники империализма на все лады воспевают демократию Соединенных Штатов. Но как можно скрыть тот факт, что в этой

стране десятая часть населения — 13 миллионов человек — лишена всяких человеческих прав! Это — негры, достояние которых топчется на каждом шагу. Им не запрещено учиться, но только в школах для негров и ни в коем случае вместе с белыми. Негра может стать врачом, но лечить он в праве только негров. Есть негры профессора, но им нельзя посещать публичные библиотеки. Конституция Соединенных Штатов провозглашает право всех граждан и гражданок участвовать в выборах. Но в южных штатах выборы — право только белых. В Соединенных Штатах негры могут ездить только в особых железнодорожных вагонах, в трамвае для них отведены особые места, в гостиницах, где останавливаются белые, им запрещено жить.

Так выглядят «свобода» и «равноправие» в буржуазной Америке.

Народы Советского Союза представляют собой одну большую семью. В ней нет пасынков. Все граждане СССР равноправны, все работают на себя, на свое общество, и это уделяет им сил, помогает им преодолевать любые трудности.

Вспомним, какую стойкость и самоотверженность проявил советский народ в борьбе за социализм. Единство и сплоченность народных масс, готовность пойти на необходимые жертвы, сознание высоких целей социалистического строительства, твердое и испытанное руководство партии Ленина — Сталина — вот что явилось решающим условием победы Сталинских пятилеток, подвизавших Советский Союз на вершину славы и могущества. В годы пятилеток наша страна совершила гигантский скачок вперед, она превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрную — в индустриальную. Это историческое преобразование, происшедшее менее чем в тринадцать лет, наглядно показало, какие исполинские силы придал нашему народу социалистический строй.

Вполне закономерно, что именно советское государство — государство самой последовательной, самой полной и передовой демократии — оказалось единствен-

но способным противостоять чудовищной фашистской военной машине, разбить эту машину и спасти человечество от титлеровской чумы. Мир увидел, какой мощью обладает наше государство, движущими силами которого являются морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Наша Родина с честью выдержала суровое и немалое испытание второй мировой войны. Победа Советского Союза в этой войне означает, что победила советский общенародный строй, победила советский государственный строй, что Советская Армия — первоклассная современная армия. В бою и в труде советские люди показали не с чем не сравнимое единство, решимость отдать все свои силы, а когда надо, то и жизнь за защиту Родины, за защиту великих прав народа, записанных в Сталинской Конституции. Клич «За Сталинскую Конституцию, вперед!» поднимал в атаку и вел в бой миллионы советских воинов.

Тяжкие невзгоды войны, когда стоял вопрос, жить или не жить нашему государству — остались позади. Мы победили. Враг разгромлен и повержен в прах. Советские люди снова вернулись к мирному созданию нового мира. Тот энтузиазм, с которым весь народ вернулся к предрядной войной работе, служит верным залогом того, что мы в скором времени добьемся новых успехов в восстановлении и развитии народного хозяйства, в дальнейшем укреплении экономической мощи и обороноспособности СССР, в подъеме материального благосостояния и культурного уровня всего населения.

Это нелегкая задача. Немонетонно захватчики разорили и опустошили целые районы нашей страны. Враг разрушил свыше 30 тысяч промышленных предприятий, почти 100 тысяч колхозов, тысячу семейсот городов, 70 тысяч сел и деревень. К трудностям, вызванным войной, присоединились трудности, связанные с засухой в ряде районов страны.

Советский народ, воспитанный партией Ленина — Сталина, никогда не

пасовал перед трудностями. В прошлом мы встречали и преодолевали и не такие препятствия! Исторический опыт учит нас тому, что коммунистическая партия ведет народ по единственно правильному пути и неизменно приводит его к победе. Социалистическое соревнование, развернувшееся во всей стране и являющееся живым выражением советского демократизма, показывает, что наш народ энергично и уверенно борется за выполнение и перевыполнение новой пятилетки — пятилетки восстановления и развития народного хозяйства. Наш народ сознательно идет на жертвы, советские люди понимают, что без этого нельзя ликвидировать трудности, порожденные войной, и добиться нового расцвета Советского Союза.

Советский народ под руководством большевистской партии возрождает народное хозяйство страны, двигает его вперед. Восстанавливаются фабрики, заводы, шахты, электростанции, колхозы, МТС; строятся и входят в строй новые индустриальные предприятия; повышается выпуск промышленной продукции для нужд населения. Недавнее постановление партии и правительства о мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах создает все условия для подъема и процветания всех колхозов для увеличения их общественного богатства, для роста зажиточности колхозников, создания в стране изобилия продуктов. С каждым месяцем успехи нашего мирного строительства будут все большими и большими.

День Сталинской Конституции в нынешнем году советские люди отмечают в условиях огромного роста международного авторитета великой Советской державы. Из войны Советский Союз вышел крепким и сильным и голосом нашей страны преслушиваются во всем мире. Без СССР нельзя решать международные вопросы, на него с гордостью и упованием смотрят трудящиеся массы зарубежных стран, видящих в нем надежный оплот мира и демократии.

Вторая мировая война произвела коренные изменения во взглядах миллионов людей за рубежом. Сила демократии везде выросла. Народы освободившие Советской Армией от фашистского ига, строят свою жизнь на новых, демократических началах. Пример Югославии, Польши, Чехословакии, Болгарии и других стран во главе показывает силу передовых идей. Подлинная демократия не насаждается оружием, как это делают, например, английские реакционеры, на своих штыках посадившие на шею греческому народу ненавистного ему короля и истребляющие народ Иудею, подвизавшийся на борьбу за свою национальную независимость.

Мы, советские люди, гордимся тем, что наша страна — страна передовой демократии, что наша Конституция показывает угнетенным и эксплуатируемым массам, чего могут достичь трудящиеся, взявшие свою судьбу в собственные руки.

Партия Ленина — Сталина привела наш народ к победе социализма. Партия Ленина — Сталина вдохновила и организовала наш народ на победоносную Отечественную войну. Она, наша испытанная и закаленная в боях ленинско-сталинская партия, руководит нами в послевоенном мирном строительстве, и это — верный залог того, что мы добьемся решающих успехов в новом подъеме военно-экономического могущества советского государства, в улучшении материального положения трудящихся.

Под руководством великого Сталина, под знаменем Сталинской Конституции советский народ строит и построят коммунизм.

По великому Сталинскому Закону



Плакат работы художника И. Гаффа, вышедший издательством «Искусство».

Прессклише ТАСС.

Счастье наших детей

Беспросветной была наша жизнь в старое время. У нас на всю волость имелась одна начальная школа, в которой учились главным образом сыны богатеев.

В какую счастливую пору живут наши дети сейчас! Советская власть открыла им широкий доступ к знаниям, к светлому будущему. У меня 9 человек детей. Пятеро из них посещают школу, а старшая дочь Мария учится на втором курсе горного техникума. Государство выплачивает мне пособие по многодетности. Муж-шахтер хорошо зарабатывает, семья наша обеспечена. И мне, многодетной матери, хочется сказать сегодня: спасибо товарищу Сталину, творцу нашей Конституции.

В. Трубинова — жена проходчика шахты «Комсомолец».

Право на труд, на отдых, на образование, на социальное обеспечение — право на счастливую свою жизнь обеспечила советскому народу Сталинская Конституция, Конституция победившего социализма.

Прочтите сегодня простые рассказы простых советских людей, и в них каждый из нас найдет отражение своей жизни, своей судьбы. Советские люди, широко пользуясь правами, предоставленными великим Сталинским Законом, с честью выполняют и свои священные обязанности перед Родиной. Честный, добросовестный труд, готовность защищать в любую минуту свободу и независимость своей социалистической отчизны — стали неизгладимым законом советских труженников.

Торжественно и радостно советские люди встречают сегодня всенародный праздник — День Сталинской Конституции.

С чувством глубокого патриотизма готовятся трудящиеся города к дню выборов в Верховный Совет РСФСР — 9 февраля 1947 года. В этот день они продемонстрируют свою сплоченность вокруг партии и правительства, свою верность Сталинской Конституции.

Великие права

В 1939 году я завербовался работать на шахту. Помню, пришел я к начальнику участка шахты им. С. М. Кирова к тов. Нырцэву. Посмотрел он на меня и говорит: «Ну куда я примут тебя в забой, у тебя и силенки то нет, не справишься ты с горячим трудом». Но я быстро рассеял его сомнения. Через четыре месяца мне доверили бригаду навалотбойщиков из 18 человек, а вскоре наградили меня наркомовским значком отличника социалистического соревнования.

Когда я заболел, то большую заботу проявил обо мне горком партии, хотя я и был беспартийным. Два месяца я лечился на курорте. Поправился. На всю жизнь я понял, что наша партия — первый друг народа и что моя жизнь принадлежит ей. В 1939 году я вступил в ряды большевистской партии. Упорно рос на производстве, учился грамоте. Работал горным мастером.

В 1942 году советское правительство удостоило меня высшей наградой ордена Ленина. От забойщика я вырос до начальника участка.

Только в нашей советской стране даны великие права, завоеванные в борьбе и записанные в Сталинской Конституции.

За все, что мне дала Сталинская Конституция, я стараюсь отплачивать честным трудом. Вдальнейшей стране труд является делом чести, славы, доблести и героизма. Ко Дню Конституции мой коллектив приходит с новыми производственными успехами. Сверх годового плана участок выдал 22800 тонн угля. Еще лучше будем работать во втором году четвертой пятилетки.

Н. Башкирцев — начальник участка № 4 шахты им. С. М. Кирова, депутат городского совета.

Моя семья

(Рассказ А. М. Тарасова)

Когда на руднике в 1932 году открылась школа нового типа, я задумал учиться. В это время я работал плотником на шахте имени Кирова. Семья была большая — пятеро маленьких детей. Но мне пошли навстречу, освободили от вечерних работ, и я смог поступить в школу взрослых. За два года я закончил три класса и получил семилетнее образование.

Мои дети, благодаря великим правам, завоеванным для советского народа партией и правительством, получают образование. Старшая дочь Надя окончила десятилетку. Варя учится сейчас в институте физкультуры и спорта, а Мария — в Московском Государственном университете имени Ломоносова. Первый курс она закончила с отличными отметками.

Сын Виктор учится в техникуме жидкого топлива на втором курсе, младшая Валя — в 7 классе.

Как радостно для родителей сознание, что дети получают образование, вырастут полезными для своей великой Родины людьми! Одно у меня желание, чтобы мои дети никогда не забывали о том, что счастье в жизни им дала великая Сталинская Конституция.

Священный долг

В 1932 году я поступил работать на шахту «Журичка» навалотбойщиком. Коллектив шахты, партийная и профсоюзная организации помогли мне вырасти и вскоре я стал бригадиром навалотбойщиков. Через полгода меня выдвинули на должность горного мастера. Передо мной была широкая дорога к росту. Но началась Отечественная война. Она застала меня на курсах по повышению квалификации. В первый же день войны я ушел на фронт.

В тяжелых боях Родина проверяла своих сынов, их готовность отстоять завоеванное старшим поколением, их способность исполнять свои священные обязанности, запасанные в Сталинской Конституции.

В борьбе с немецкими захватчиками я старался оправдать доверие Родины. Имею несколько наград: орден, «Кавалерия Звезды», орден «Слава III степени», две медали «За отвагу», медаль «За победу над Германией» и значок «Сталинский артиллерист».

Вернувшись с фронта, я немедленно приступил работать на свою шахту начальником того же участка, из которого уходил воевать. Хотелось трудом своим закрепить нашу победу над врагом, и участки № 10 и № 2, которыми я руководил, были в числе лучших на шахте.

Партийная и хозяйственная организации шахты выдвинули меня на должность помощника главного инженера шахты «Журичка». Буду и на этом посту не только широко пользоваться своими правами, но и выполнять свои обязанности советского гражданина.

Н. Попов — помощник главного инженера шахты «Журичка».



По пятилетнему плану должно быть в основном завершено строительство Ново-Тагальского металлургического завода на Урале. Сейчас здесь идет строительство прокатного цеха. Уже ведется монтаж блюминга. Фото Ж. Берляла. Прессклише ТАСС.

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР

Шахтеры шахты «Журичка» активно изучают «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». На 11-м участке агитаторы т.т. Косюк, Романчин, Файн уже провели по три беседы.

Проведено несколько бесед на участке вентиляцион. Агитатор тов. Железников знакомит рабочих с Указом Президиума Верховного Совета и с первыми тремя главами «Положения о выборах».

Подготовка к выборам происходит на шахте под эгидой нового подъема социалистического соревнования в честь Сталинской Конституции. 3 декабря коллектив шахты добыл сверх государственного плана 219 тонн угля. В соревновании шахт треста «Журичка» вышла в декабре на первое место.

А. Ермашевич.

Служу своему народу

Сегодня наша Родина празднует светлый праздник — День Сталинской Конституции, которая обеспечила каждому гражданину широкие политические права, создала условия для подлинного равноправия мужчин и женщин, людей всех национальностей, обеспечила советскому народу право на труд, на образование, на отдых, на обеспечение в старости.

Для меня этот день особенно торжественен. Я — избранница народа — депутат Верховного Совета СССР.

Десять лет тому назад, когда была принята новая Сталинская Конституция, я была незаметной рядовой учительницей. Честно выполняя обязанности гражданина, используя права, данные Сталинским Законом советским людям, я росла вместе с моей страной, повышала свои знания, участвовала в политической и культурной жизни. Мой труд не

прошел даром — народ оказал мне большое доверие. И я, памятуя слова творца великого закона — товарища Сталина о том, что депутат — слуга народа, стремлюсь честно выполнять свои обязанности перед народом.

Каждый день мои избиратели приходят ко мне за помощью, за советом, присылают много писем. Я стараюсь помогать моим избирателям выполнять свои обязанности, использовать права, данные им Конституцией.

Какое большое удовлетворение чувствую я, когда удается сделать для наших советских людей полезное!

Вот юноша Богданов Иван Васильевич с разъезда Полысаево. Тяжелая болезнь вырвала его из школьной семьи почти на 2 года. У него очень сильное стремление к знаниям, к учению, большое желание поступать в ветеринарно-фельдшерскую школу, но без

направления от организации его не приняли. Я помогла ему устроиться в эту школу. Радость Богданова трудно передать: он горячо благодарит за помощь и дает обещание учиться хорошо, а по окончании школы пойти на работу в любой уголок нашей страны, куда найдут нужным его послать.

Юношам Красилюкову и Шеховцеву я помогла окончить школу взрослых. Теперь они в высших учебных заведениях, куда так стремились. Нашей молодежи исключительно дорога 121-я статья Сталинской Конституции, открывающая им широкую дорогу к знаниям, к росту, к созидательной работе.

Ко мне обращаются семьи погибших на фронте. Многим я помогла устроиться на квартирах, так, например, Хуснутдиновой и Басканчиной. Ходатайствовала об оказании материальной помощи семьям фронтовиков и погибших на фронте по районам: Подунскому, Промышленскому, Топкин-

скому, Краснянскому, Крапивинскому, Левинскому.

Коллективу учителей Ново-Покасынской семилетней школы оказала помощь в приобретении семенного материала через Министерство заготовок.

Но не только о помощи обращаются ко мне избиратели. Они поднимают важные вопросы по хозяйству, по культуре. Люди обращаются к своим депутатам, твердо зная, что они найдут поддержку и помощь, что Советские законы незыблемы и всегда служат интересам народа.

В речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей 9 февраля 1946 года была дана ясная перспектива нашей будущей работе. Я участвовала в первой и второй сессиях Верховного Совета СССР, на которых были утверждены такой важности законы, как новый сталинский пятилетний

план и бюджет нашей страны. За первый год сталинской пятилетки проделана уже большая работа по восстановлению и развитию народного хозяйства.

Гордость и радость охватывает, когда вдумываешься в эти великие Сталинские планы.

Сейчас мы в периоде огромной созидательной работы. И от каждого из нас требуется упорный самоотверженный труд. Как учительница, я стремлюсь еще лучше обучать наших детей, воспитывать молодое поколение в духе большевистской идейности, любви и преданности матери-Родине, творцу народного счастья — Великому Сталину.

Народ нашей республики готовится к выборам в Верховный Совет РСФСР. В день 9 февраля 1947 года трудящиеся нашего города пойдут на выборы единой семьей, сплоченной вокруг своего вождя товарища Сталина.

Н. Попова — депутат Верховного Совета СССР.

Ответ-редактор Р. ЛЮБАНОВА.